

认识碧根果,学习何雅萍

汤庄桥小学开展农事参观采访活动

为了让青少年了解现代农业发展,科普农业种植常识,9月25日上午,现代快报小记者工作室邀请汤庄桥小学的小记者走进常州市金土地农牧科技服务有限公司,了解碧根果在我国百年种植历史,学习“碧根果皇后”何雅萍拼搏进取、奉献社会的精神品格。



小记者现场请教何雅萍碧根果种植经验



近距离观察碧根果树王

秋高气爽,空气中弥漫着甜甜的桂花香,我们小记者一行满怀期待地来到了西夏墅镇的常州金土地农牧科技服务有限公司,探秘碧根果。

进入大门,一位热情的伯伯向我们迎面走来,他就是倪教授。倪教授边走边介绍:“小朋友们,碧根果原产于国外,我国从引种100多年来,一直结果难、结果晚、产量低。公司首创‘薄壳山核桃园艺化栽培技术’,经过长期实践,取得了喜人的成果。”不知不觉,我们来到了会议厅,倪教授神秘地说:“今天小朋友们运气真好,能见到一位平常见不到大人物,她就是我们的总经理,也是‘中国碧根果皇后’——何雅萍女士!”伴随着大家热烈的掌声,何老师面带微笑地走了进来。大家纷纷举起小手,一个女同学迫不及待地问道:“请问何老师,碧根果可以存活多少年?”何老师说:“碧根果又叫长寿果,有的碧根果可以存活300年以上。”“哇——”大家情不自禁地赞叹道,更多的小手举了起来……

三(3)班 徐雅涵
指导老师 郑莺娥

我们走进碧根果种植基地,只见一条水泥大道伸向远方,水泥道两旁的碧根果树被称为行道树,带领我们的倪教授说:“要带我们去碧根果树王。”一听,我们都兴奋极了,立刻加快了脚步。碧根果树王真是名副其实。茂密的枝干伸向四面八方,树叶绿得发亮,椭圆形的碧根果这里一簇,那里一丛。无数的果实把树枝都压弯了。

接着,倪教授带我们认识了碧根果皇后——何雅萍。她五十多岁,衣着朴素,看上去很亲切。从倪教授口中得知她为这片果园奉献了太多的心血。她一有空就走进果园,观察、记录果树生长情况,遇到问题还赶往各地请教专家,经过数十年的努力,终于形成了成熟的栽培技术,并向十多个城市推广。对她来说,对那些农民来说,这小小的碧根果就是他们的“幸福果”。

这次活动让我感受很深,我暗暗发誓:一定要好好学习,长大后为现代化农业作出贡献!

三(4)班 徐梓怡
指导老师 莫谢蓓

在倪教授的带领下,我们来到了碧根果园,看到了快成熟的碧根果,它们外面是一层青绿色

的皮,去除这层皮才是我们平时看到的那层坚硬的棕黄色外壳。倪教授悉心讲解,我知道了碧根果树王的故事,原来剪刀底下有乾坤!我还知道了碧根果的家乡是在美国和墨西哥,在何雅萍阿姨的研究和带领下,公司首创“薄壳山核桃园艺化栽培技术”,经过长期实践,现在碧根果在中国也能长得好、长得多了,因此何阿姨被称为“中国碧根果皇后”。我们还见到了何阿姨,她为我们解答了许多疑问。我更佩服阿姨和她的团队拼搏进取、奉献社会的精神,原来科学技术能够更好地帮助农业增产增收。

何阿姨说:“现代农业、新型农业都要靠新时代的小同学——你们来实现!”我暗下决心:一定好好学习,不辜负阿姨的期望!

三(3)班 雷家瑞
指导教师 郑莺娥

我们非常荣幸地参观了碧根果种植基地,听倪教授介绍了碧根果树的产地,帮我扩充了很多碧根果的知识:原来碧根果的原产地是美国跟墨西哥,是我们的科学家们从美国跟墨西哥将碧根果的种子移植过来,经过了漫长的培育过程,才让碧根果种子适应了中国的土壤和气候,最后在我们中国的土地上生长并成熟,才有了我们现在吃的酥脆可口的碧根果。

倪教授还给我们介绍了其他小知识:成熟的碧根果和没成熟的果皮是一样的;碧根果树除了种在果园,还能在马路边栽种,在马路边的就叫行道树……倪教授的介绍真让我受益匪浅。

三(1)班 金一辰
指导老师 高心钰

在这个丰收的季节,我们小记者来到了金土地农牧科技服务有限公司。在这里,我们了解了碧根果的生长过程,从播种施肥,到移栽、修剪和除草,最后收获果实。果实生长过程之繁琐复杂,让我们明白了,任何事情只有付出才能有回报,同时也懂得了农业种植的不容易。

在这里,我们认识了一位家乡名人——何雅萍,何老师在种植碧根果这方面很有研究,独创了许多新方法,所以大家送给她一个外号:碧根果皇后。我们在种植基地,还参观了这里的碧根果树王,它枝繁叶茂,郁郁葱葱,雄伟壮观,真是惊到了我们。

最后还有幸吃到了这里种植

的碧根果,入口香脆,还有一股淡淡的奶香味,一颗一颗停不下来。通过今天的参观采访,我们所有的小记者都很荣幸可以认识这样一位专家。

三(1)班 毛嘉轩
指导老师 高心钰

碧根果很好吃也很有营养,但我不知道碧根果是怎样种植的。我们怀着好奇的心情,跟着老师走进种植园。那里的教授为我们讲解碧根果背后的奥秘,我才知道,原来碧根果种植得如此不容易,它还有一个名字就是“薄壳山核桃”,碧根果的成功种植,离不开一个人的辛苦付出——“碧根果皇后”何雅萍,她潜心研究了碧根果18年,付出了常人难以想象的努力,才使得碧根果在这片土地上长出如此丰盛果实。

小小碧根果居然深藏着这么多奥秘,我一定要好好学习,积累丰富的知识,去探索更多我们不知道的奥秘。

三(2)班 纪思琪
指导老师 高可慧

我们行走在两旁种满行道树的林荫道上,带队教授普及说:“它的作用有很多,可以补充氧气、净化空气、美化城市、减少噪音等。”作为种在道路两旁的树种,他们一直扎根于充斥着各种噪音污染粉尘的地方。

之后,我们来到碧根果园,教授带我们认识了碧根果树、未成熟的碧根果以及成熟后被做成坚果的碧根果,还通过视频让我们深刻了解了碧根果的生长、制作过程。

最后,教授还给我们每个人准备了一份小礼物——一小袋碧根果,作为此次学习的奖励,这是我吃过最香的碧根果啦!

三(5)班 吴敏楠
指导老师 曹佳钰

这整个碧根果基地都是由“碧根果皇后”何雅萍管理的。何雅萍阿姨请了一位专家来帮助原本产量低迷的碧根果树成长的枝繁叶茂,果实累累。一开始,那位专家在院子里找了一棵小树,把它剪得光秃秃的,所有人都感到很心疼,但是时间向大家证明了这位专家的专业之处——这棵树最后成了整个基地的树王,产量远超其他碧根果树。

随后倪教授给我们播放了一段金土地公司的发展历程与成就,我感到深深的敬佩,感叹于何

雅萍和她的团队能十年如一日地坚守在岗位上为了碧根果的茂密生长绞尽脑汁。倪教授还回答了很多我们小记者提出的问题,我们在他的解答中对碧根果这一植物有了更深层次的了解。临走之前,我们每个人都得到了一小袋碧根果作为礼物,我在车上就迫不及待开始品尝起来,跟我想象中的碧根果仁味道一模一样!

三(5)班 吴伊阳
指导老师 曹佳钰

倪教授还带着我们看了“碧根果树王”,这个称号是怎么来的呢?经过倪教授的讲解,我终于明白这个称号是怎么来的了。原来它本身也是一棵碧根果树,然后中国的碧根果皇后何雅萍觉得它长得特别不好,所以就请专家来修剪它,几分钟后,专家来了,他把碧根果树剪得光秃秃的了,何雅萍特别心疼。过了几年之后,她发现了一个秘密,就是,那棵树长的又高又好,果实也是最多的一棵。这个称号也就诞生了。

经过这次学习,我学到许多碧根果的知识,了解了它的习性和经济价值,更感叹中国农业在现代化科技中取得如此的成绩,所以我一定要做一个知识丰富的少年,努力学习,争取能为中国的现代化农业做出属于自己的贡献。

三(2)班 叶宸熙
指导老师 高可慧

来到目的地,给我们做向导的是倪教授。在老师的带领下我们就参观果园啦!首先映入眼帘的是路两旁的行道树,我觉得两旁的行道树像一个士兵站立在那里,精神抖擞、神采飞扬!在郁郁葱葱的行道树叶里,总会藏着三五个大大小小的碧根果,它们好像知道我们今天要来,害羞地躲起来偷偷看着我们。在老师们的介绍下,我们还了解“碧根果皇后”何雅萍是怎么把碧根果从五到十年的生长期调整到三到五年,这都是靠她和她的团队多年的研究,这些年她们做过很多很多的研究,克服了很多的困难,但她从不放弃,我由衷地佩服她们。听说近年来还有一些外国专家们来拜访哦,我不禁要为何奶奶团队竖起大拇指!当然,我们何奶奶也合影了,何奶奶语重心长地告诉我们好好学习,以后的科技兴农要靠我们!我的肩膀上顿时感到了责任。

三(4)班 徐晨菁
指导老师 莫谢蓓

投稿选登

一次特殊的体验

对于“地震”,我并不陌生,且不说学校老师会经常给我们科普地震自救知识、组织逃生演练,就在之前有地震时,住在15层的我在家里已经和妈妈成功“自救避险”,因此对即将要体验的地震馆有些不屑。

推开一扇玻璃门,映入眼帘的是一块荧幕“窗户”,“窗外”居民楼拔地而起,屋内橱柜桌椅一应俱全,四周围着护栏,脚下的地板其实是一块地震模拟平台,一切都在我的意料之中。

突然,脚下一阵晃动,我一个趔趄,差点撞到护栏一角。我赶紧寻找身边的“三角区”,谁知,还没等站稳,平台的晃动就加剧了。耳边不时传来房屋倒塌的声音,刚才荧幕上的大楼也开始摇晃,高空还不时有碎片坠落,身边的小伙伴们有的开始惊呼尖叫,有的紧闭双眼,有的紧锁眉头……我的身体也失去了重心,像醉汉一样东倒西歪。我不断提醒自己“只是模拟!都是假的!”但是身体却不受控制地左右摇晃,两只手也无法抱头,而是不由自主地伸出去挥舞挣扎,试图抓住护栏,好让自己有所依靠。那护栏虽近在咫尺,可偏偏无法触及。我的头开始眩晕,原本清醒的大脑也慢慢变得空白。此刻,我才觉得自己的力量实在渺小,连这模拟情境下的困难都无法克服。

原本不以为然的几分钟体验,已经让我感受到太多的不可控因素,真正的灾难肯定要恐怖得多。敬畏生命,人人有责,我不禁为自己之前不屑的态度感到惭愧。

实小教育集团双桂校区
六(2)班 吴靖泽
指导老师 陈小爽

走近传统皮影艺术

皮影戏是国家级非物质文化遗产之一,是中国民间古老的传统艺术。近期,我报名参加了现代快报小记者工作室携手涂来涂往工作室以及世界港口小镇举办的皮影戏表演活动。我以前只是在电视上看过皮影戏,从来没有在现场观看过,因此十分期待这次活动。

主持人先通过互动方式介绍皮影戏的含义及历史,然后老师们展示皮影戏“哪吒闹海”片段。只见两位老师在白色幕布后面,把哪吒、龙王、太乙真人三个影人贴在白幕上,灯光从背后打出,通过移动影人,同时配合唱曲、口白、锣鼓乐等曲调讲述故事。表演活灵活现,有趣极了。两位老师表演结束后,我和同学组队体验皮影戏表演。我们表演的是《找朋友》。我们选了蛇、羊、蜜蜂、蝴蝶四种动物纸板,用彩笔给纸板涂色,然后用小棍固定后在白色幕布后表演。

这是我第一次参加现代快报的小记者活动,通过这次活动,我认识了古老又神奇的皮影戏,真是一个有趣的夜晚。

解放路小学
一(4)班 夏铨涵
指导老师 黄春艳